



## Экономический и Социальный

Distr.  
GENERAL

E/CN.9/1996/6  
2 January 1996  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

Комиссия по народонаселению и развитию  
Двадцать девятая сессия  
26 февраля–1 марта 1996 года  
Пункт 4 предварительной повестки дня\*

### ПОСЛЕДУЮЩИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В СВЯЗИ С РЕКОМЕНДАЦИЯМИ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО НАРОДОНАСЕЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ: РЕПРОДУКТИВНЫЕ ПРАВА И РЕПРОДУКТИВНОЕ ЗДОРОВЬЕ

Поступление финансовых ресурсов на цели оказания международной  
помощи в области народонаселения

Доклад Генерального секретаря

#### РЕЗЮМЕ

Настоящий доклад представляется в соответствии с новыми полномочиями Комиссии по народонаселению и развитию и ее многолетней программой работы, ориентированной на конкретные темы и приоритеты, которые были утверждены Экономическим и Социальным Советом в его резолюции 1995/55, содержащей призыв к Комиссии на регулярной основе проводить обзор поступления финансовых ресурсов на цели оказания помощи в осуществлении Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию и подготовить доклад по этому вопросу. Настоящий доклад представляется также в ответ на резолюцию 49/128 Генеральной Ассамблеи (пункт 18), в котором содержится просьба к Генеральному секретарю "готовить к основным сессиям Экономического и Социального Совета периодические доклады о поступлении финансовых ресурсов на цели оказания помощи в осуществлении Программы действий".

\* E/CN.9/1996/1.

С момента проведения Конференции международное сообщество доноров продемонстрировало свою приверженность достижению целей и выполнению задач Программы действий Конференции, при этом в ее осуществлении был достигнут значительный прогресс. В результате имеются сведения об увеличении притока ресурсов в форме внешней помощи. Правительства многих стран пересматривают и обновляют свою политику в области народонаселения и развития в соответствии с целями и задачами Программы действий. Собранная для настоящего доклада информация свидетельствует о том, что некоторые развивающиеся страны, несмотря на неблагоприятные экономические условия, выделили дополнительные внутренние ресурсы или проявили большее желание мобилизовать ресурсы на мероприятия в области народонаселения. Однако необходимы более систематизированные данные о внутренних ресурсах.

## СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
ВВЕДЕНИЕ . . . . .	1 - 3	
4		
I. ПОСТУПЛЕНИЕ ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ ДО ПРОВЕДЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО НАРОДОНАСЕЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ		
4 - 14      4		
A. Тенденции в области двусторонней помощи . . . . .	9                5	
B. Тенденции в области многосторонней безвозмездной помощи . . . . .	10 - 11        6	
C. Тенденции в области многосторонней помощи в форме кредитов . . . . .	12                6	
D. Тенденции в области частной помощи . . . . .	13                7	
E. Расходы по географическим регионам . . . . .	14                7	
II. ПРЕДПРИНЯТЫЕ ПОСЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ ИНИЦИАТИВЫ ПО МОБИЛИЗАЦИИ РЕСУРСОВ . . . . .	15 - 52        7	
A. Компонент народонаселения Программы действий . . . . .	15 - 20        7	
B. Смежные социальные сектора Программы действий . . . . .	21 - 22        8	
C. Международные инициативы по мобилизации ресурсов . . . . .	23 - 46        9	
D. Национальные инициативы, касающиеся потока внутренних ресурсов . . . . .	47 - 52        14	
III. ОЦЕНКА ПОТРЕБНОСТЕЙ В РЕСУРСАХ ДЛЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОБЛАСТИ НАРОДОНАСЕЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ . . . . .	53 - 58	
15		
IV. ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ СБОРА ИНФОРМАЦИИ О РЕСУРСАХ . . . . .	59 -	
62      16		
V. ВЫВОДЫ . . . . .	63 - 65	
17		

## Таблицы

1. Общий объем официальной помощи в целях развития (ОПР) и доля помощи

/ ...

в области народонаселения с разбивкой по основным странам-донорам, 1993 год . . . . .	19
2. Тенденции в рамках помощи в области народонаселения с разбивкой по источникам финансирования, 1990-1993 годы . . . . .	20

## ВВЕДЕНИЕ

1. В соответствии с новыми полномочиями Комиссии по народонаселению и развитию, которые были утверждены Экономическим и Социальным Советом в его резолюции 1995/55, Комиссии предлагается на регулярной основе проводить обзор поступления финансовых ресурсов и механизмов финансирования, необходимых для реализации целей и задач Программы действий, и в рамках ее многолетней программы работы, ориентированной на конкретные темы и приоритеты, подготовить по этому вопросу годовой доклад. Генеральная Ассамблея в своей резолюции 49/128 (пункт 18) просила Генерального секретаря "готовить к основным сессиям Экономического и Социального Совета периодические доклады о поступлении финансовых ресурсов на цели оказания помощи в осуществлении Программы действий и содействовать обмену информацией между членами сообщества доноров о потребностях в международной помощи". Настоящий доклад представляется в соответствии с этими мандатами.

2. Комиссия по народонаселению и развитию просила Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) координировать подготовку настоящего доклада с учетом вклада всех государств-членов, соответствующих организаций системы Организации Объединенных Наций и межправительственных и неправительственных организаций. С 1986 года ЮНФПА от имени Генерального секретаря каждые два года готовит для Комиссии по народонаселению доклады о контроле за многосторонней помощью в области народонаселения. Эти доклады содержат информацию о ресурсах, предоставленных различными учреждениями и организациями системы Организации Объединенных Наций для деятельности в области народонаселения. Последний такой доклад был представлен Комиссии на ее двадцать восьмой сессии.

3. Настоящий доклад является первым годовым докладом о поступлении финансовых ресурсов на цели осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию. Доклад состоит из введения и пяти разделов. В разделе I содержится информация о тенденциях в поступлении ресурсов до 1993 года включительно, которая служит отправной точкой для оценки изменений в сфере охвата, направленности и сосредоточении внимания после Международной конференции, по состоянию на сегодняшний день и в последующие годы. В разделе II подробно изложены выдвинутые в период после проведения Конференции инициативы в отношении мобилизации ресурсов. Раздел III посвящен текущей исследовательской деятельности и осуществляемым проектам, которые помогут в дальнейшем проводить оценку и уточнять размеры ресурсов, необходимых для осуществления компонентов Программы действий, касающихся вопросов народонаселения. В разделе IV поднимаются некоторые важные вопросы мобилизации ресурсов. В разделе V содержатся выводы настоящего доклада.

### I. ПОСТУПЛЕНИЕ ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ ДО ПРОВЕДЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО НАРОДОНАСЕЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ 1/

4. Тенденции в поступлении международных ресурсов до 1992 года отражены в докладе о контроле за многосторонней помощью в области народонаселения, который был представлен Комиссии по народонаселению и развитию на ее двадцать восьмой сессии (E/CN.9/1995/3).

Содержащаяся в настоящем разделе информация касается, главным образом, поступления международных ресурсов до 1993 года включительно. ЮНФПА еще не получил многие ответы на свои ежегодные вопросы за 1994 год, касающиеся предоставления ресурсов двусторонними и многосторонними учреждениями. Однако данные, полученные после завершения подготовки настоящего доклада, будут после компилирования и анализа представлены Комиссии на ее нынешней сессии.

5. В таблице 1 указана доля основных стран-доноров в 1993 году в объеме официальной помощи в целях развития (ОПР) и та часть ОПР, которая непосредственно направлена на содействие деятельности в области народонаселения. В целом ОПР составила 0,3 процента валового национального продукта (ВНП) основных стран-доноров - от примерно 1,0 процента ВНП в Дании, Норвегии и Швеции до менее чем 0,2 процента в Соединенных Штатах Америки. В Программе действий (пункт 14.11) говорится о достижении согласованной цели в размере 0,7 процента ВНП на общую ОПР и содержится призыв к увеличению доли финансирования программ в области народонаселения и развития до уровня, соизмеримого с охватом и масштабами мероприятий, необходимых для реализации целей и задач, поставленных в Программе действий. В 1993 году рекомендованный уровень ОПР в размере 0,7 процента ВНП достигли или превысили четыре страны - Дания, Норвегия, Швеция и Нидерланды.

6. В таблице 1 также приводятся данные о помощи в области народонаселения в форме основных средств 2/. Общий объем помощи, поступивший из двусторонних источников, составил 777 млн. долл. США, при этом Соединенные Штаты Америки в абсолютном выражении (367 млн. долл. США) были крупнейшим донором.

7. Однако доля ОПР, выделенной на мероприятия в области народонаселения, в 1993 году составляла лишь 1,4 процента от ее общего объема, а доля нескольких основных доноров оказалась, фактически, значительно ниже 1 процента. Стоит отметить положительный подход к вопросу оказания помощи в области народонаселения таких стран, как Дания, Норвегия, Финляндия, Швеция и Соединенные Штаты Америки, которые выделили на сектор народонаселения более 2 процентов своей ОПР. Однако из основных стран-доноров лишь Норвегия превысила часто упоминаемый целевой показатель ОПР для сектора народонаселения, составляющий 4 процента (4,22 процента).

8. Общие тенденции во внешней помощи в области народонаселения с разбивкой по источникам финансирования, включая утвержденные займы Всемирного банка, за 1990-1993 годы сведены в таблице 2; данные за 1994 год еще не поступили. Полученные через ЮНФПА ресурсы не включены в таблицу, с тем чтобы избежать двойного счета, так как отчетность по двусторонней помощи на цели народонаселения, как правило, включает средства, предоставленные ЮНФПА. В таблице показано, что общий объем международной помощи в области народонаселения за этот период возрос с 972 млн. долл. США в 1990 году до 1,310 млн. долл. США в 1993 году, что составляет прирост в размере почти 35 процентов.

#### A. Тенденции в области двусторонней помощи

9. Из общего объема международной помощи на цели народонаселения в 1990 году 669 млн. долл. США поступило из двусторонних источников; в 1993 году эта сумма составляла около 777 млн. долл. США. Это означает прирост примерно на 16 процентов, однако в неизменных ценах в долларах данный прирост составляет лишь около 9 процентов. В 1990 году доля общей помощи на цели народонаселения из двусторонних источников составляла 69 процентов, однако в 1993 году она сократилась до 59 процентов.

**В. Тенденции в области многосторонней безвозмездной помощи**

10. Многосторонняя помощь на цели народонаселения предоставляется учреждениями и организациями системы Организации Объединенных Наций, которые осуществляют связанные с народонаселением программы. Для многих этих организаций выделенные на мероприятия в области народонаселения средства поступают в основном из ЮНФПА и, в меньшей степени, из их собственных регулярных бюджетов и из других источников финансирования. ЮНФПА – самый важный источник многосторонней помощи в области народонаселения, так как этот фонд является важным источником финансирования деятельности в области народонаселения для других многосторонних организаций системы Организации Объединенных Наций и осуществляется большое число мероприятий, которые он поддерживает непосредственно через национальные программы в области народонаселения. В 1993 году около 80 процентов всей многосторонней льготной помощи в области народонаселения поступило через ЮНФПА. За период 1990–1995 годов ежегодные поступления ЮНФПА возросли с 212 млн. долл. США до 306 млн. долл. США.

11. В 1990 году система Организации Объединенных Наций, за исключением ЮНФПА, предоставила 86 млн. долл. США, или 9 процентов от общего объема помощи в области народонаселения. К 1993 году полученные из многосторонних источников системы Организации Объединенных Наций средства, за исключением ЮНФПА, достигли 66 млн. долл. США, что составляет около 5 процентов всех внешних ресурсов на цели народонаселения. К числу организаций и учреждений, сообщающих о финансовых поступлениях на мероприятия в области народонаселения, относятся Департамент по экономической и социальной информации и анализу политики Секретариата Организации, Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Международная организация труда (МОТ), Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО), Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) и региональные комиссии 3/.

**С. Тенденции в области многосторонней помощи в форме кредитов**

12. Другими важными многосторонними источниками помощи на цели народонаселения являются Всемирный банк и, во все большей степени, региональные банки развития, которые предоставляют займы и кредиты. Помощь в области народонаселения со стороны Всемирного банка рассматривается отдельно, так как она имеет форму не субсидий, а займов. Кроме того, может иметь место значительный и существенно колеблющийся разрыв между обязательствами по финансированию и фактическими расходами Всемирного банка. Помимо этого, показатели Всемирного банка представляют собой рассчитанные на несколько лет обязательства по финансированию, относимые к году, в течение которого они были утверждены, но фактически действующие в течение всего срока соглашения. Займы Всемирного банка в 1990 году составляли 169 млн. долл. США, или 17 процентов от общего объема помощи на цели народонаселения. В 1993 году Всемирный банк выделил примерно 344 млн. долл. США на помощь в области народонаселения, что является второй по величине суммой, предоставленной Банком в форме помощи в области народонаселения с 1984 года. Из этой общей суммы 195 млн. долл. США было распределено в форме займов Международной ассоциации развития (МАР), предоставленных на льготных условиях, и 145 млн. долл. США в форме займов Международного банка реконструкции и развития (МБРР), предоставленных по текущим ставкам.

**Д. Тенденции в области частной помощи**

13. Как показано в таблице 2, финансирующие мероприятия в области народонаселения частные источники, например, благотворительные фонды, в 1990 году предоставили 48 млн. долл. США, что составляет примерно 5 процентов от общего объема помощи. К 1993 году произошло

значительное увеличение объема средств, поступающих из частных источников, который составил 124 млн. долл. США, или 9 процентов от общей суммы.

Е. Расходы по географическим регионам 4/

14. За период 1990-1993 годов международные расходы на цели народонаселения для регионов Африки к югу от Сахары и Латинской Америки и Карибского бассейна возросли, в то время как для Азии и района Тихого океана они снизились. В 1990 году на Азию и район Тихого океана пришлось около 35 процентов общих расходов на цели народонаселения, причем к 1993 году эта доля снизилась до 27 процентов. Доля стран Африки к югу от Сахары, на которые в 1990 году приходилось 25 процентов общих расходов, возросла в 1993 году до 27 процентов. Аналогичным образом, доля общих расходов стран Латинской Америки и Карибского бассейна выросла с 15 процентов в 1990 году до 18 процентов в 1993 году. В пропорциональном отношении от общего объема расходов возросла также доля межрегиональных программ – примерно с 16 процентов в 1990 году до 18 процентов в 1993 году. Структура расходов на цели народонаселения в Западной Азии и Северной Африке и Европе практически не изменилась.

**II. ПРЕДПРИНЯТЫЕ ПОСЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ ИНИЦИАТИВЫ ПО МОБИЛИЗАЦИИ РЕСУРСОВ**

А. Компонент народонаселения Программы действий

15. Международная конференция по народонаселению и развитию стала первой международной конференцией Организации Объединенных Наций, на которой был разработан план мобилизации ресурсов в интересах достижения конкретных целей в области развития. Такая оценка потребностей в ресурсах обусловлена практической направленностью Программы действий. Содержащиеся в Программе действий компоненты народонаселения состоят из четырех элементов, а именно: информация и услуги в области планирования семьи; прочие услуги в области охраны репродуктивного здоровья; программы по предотвращению заболеваний, передаваемых половым путем, включая вирус иммунодефицита человека/синдром приобретенного иммунодефицита (ВИЧ/СПИД); и базовые исследования, сбор и анализ данных. Сметная стоимость этих мер до 2000 года составляет 17 млрд. долл. США, а в 2015 году достигнет 21,7 млрд. долл. США (в долларах 1994 года). В Программе действий предполагается, что из этой сметной суммы в целом по миру примерно две трети ресурсов, необходимых в развивающихся странах, в будущем следует изыскивать внутри самих этих стран. В этой связи предполагается, что одна треть прогнозируемых расходов будет покрыта из внешних источников: 5,7 млрд. долл. США в 2000 году и до 7,2 млрд. долл. США в 2015 году.

16. Однако в Программе действий открыто признается, что не все страны смогут покрыть две трети предполагаемых расходов собственных национальных программ. Для многих стран Африки, особенно к югу от Сахары, понадобятся программы специальной помощи для осуществления предложенных на Конференции мер в области народонаселения. В условиях чрезвычайной ограниченности внутренних ресурсов – в связи с плохими экономическими показателями, неадекватной инфраструктурой, отрицательными последствиями программ структурной перестройки и нехваткой подготовленного персонала, ожидается, что возникнут дополнительные потребности во внешней помощи на цели народонаселения.

17. Предполагается, что значительная часть ресурсов многих национальных программ в Азии будет мобилизована в пределах самих этих стран, особенно в странах Восточной Азии и в некоторых странах Юго-Восточной Азии, однако отдельные страны этого региона и субрегиона Юго-Восточной Азии по-прежнему будут нуждаться в значительной внешней помощи.

18. Потребности программ стран Латинской Америки и Карибского бассейна будут, по-видимому, менее чем на одну треть зависеть от предполагаемого поступления финансовых ресурсов в форме внешней помощи. Это обусловлено более высоким уровнем развития государственных программ и значительной ролью частного сектора и неправительственных организаций во многих странах региона.

19. В Северной Африке и в Западной Азии расположены страны с различными социальными и экономическими условиями и условиями осуществления программ. Как и в Азии, доля внешней помощи, необходимой для финансирования компонентов народонаселения Программы действий, будет для разных стран различной.

20. Страны с переходной экономикой столкнутся со значительными, но временными потребностями в технической помощи для содействия преобразованию их программ в области народонаселения и охраны репродуктивного здоровья в целях предоставления качественной информации и услуг в области планирования семьи.

#### В. Смежные социальные сектора Программы действий

21. Для поддержки других программ социально-экономического развития, содержащихся в Программе действий, странам понадобится финансовая помощь, помимо той, которая была описана в отношении мер в области народонаселения. Так, в Программе действий содержится призыв наделить женщин более широкими правами и признать роль образования в достижении этой цели. В связи с этим необходимо будет значительно увеличить объем ресурсов, выделяемых на базовое образование. Аналогичным образом, цели программы "Здоровье для всех" невозможно достичь без улучшения снабжения питьевой водой и обеспечения санитарии. Их достижение потребует повышения объема выделяемых ресурсов по сравнению с нынешним уровнем. Дополнительные средства необходимо будет получить путем мобилизации как внутренних, так и международных ресурсов и путем привлечения всех соответствующих международных и национальных организаций.

22. В Программе действий Конференции принята к сведению инициатива по мобилизации ресурсов для предоставления всем людям доступа к базовому социальному обслуживанию, известная под названием "Инициатива 20/20". В Программе действий Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития заинтересованным партнерам из развитых и развивающихся стран предлагается взять взаимные обязательства в отношении ОПР и показателей национальных бюджетов на цели осуществления программ базовых социальных услуг. В ходе прошедших за последний год консультаций организаций системы Организации Объединенных Наций были уточнены соответствующие концепции. В апреле 1996 года правительство Норвегии проведет международное совещание для обсуждения вопросов выполнения таких соглашений с участием заинтересованных стран.

#### С. Международные инициативы по мобилизации ресурсов

23. После Международной конференции по народонаселению и развитию на международном уровне был предпринят ряд инициатив по вопросу увеличения потока ресурсов на цели осуществления Программы действий. Как указано ниже, эти инициативы являются важными шагами в деле обмена информацией о потребностях в ресурсах.

##### 1. Совещание Комитета содействия развитию

24. В ноябре 1994 года сразу же после Конференции свое совещание провел Комитет содействия развитию (КСР) Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). На этом совещании Директор-исполнитель ЮНФПА, указав на успех Конференции, призвал международное сообщество разделить бремя мобилизации внутренних ресурсов, необходимых для институционализации программ в области репродуктивного здоровья, включая планирование семьи и сексуальное здоровье, и программ в области народонаселения, как это предусмотрено в Программе действий. На этом совещании несколько членов ОЭСР заявили о значении незамедлительного осуществления Программы действий. Была признана целесообразность дальнейшего изучения практических аспектов осуществления Программы действий.

## 2. Консультативное совещание

25. В резолюции 49/128 Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря проводить консультации с различными органами системы Организации Объединенных Наций и международными финансовыми учреждениями, а также с различными организациями и учреждениями по оказанию двусторонней помощи в целях содействия обмену между ними информацией о потребностях в международной помощи, рассмотрения на регулярной основе конкретных потребностей стран в области народонаселения и развития, максимальной мобилизации ресурсов и их наиболее эффективного использования. По просьбе Генерального секретаря, Директор-исполнитель ЮНФПА в январе 1995 года провел консультативное совещание по вопросу мобилизации ресурсов для осуществления Программы действий. В консультациях участвовали представители различных многосторонних и двусторонних учреждений-доноров, Всемирного банка и ряда региональных финансовых учреждений.

26. Участники обсудили полезность совещания высокого уровня по вопросу мобилизации ресурсов. Они предложили использовать такие существующие на страновом уровне механизмы, как система координаторов-резидентов, консультативные группы Всемирного банка и "круглые столы" Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в целях мобилизации ресурсов для конкретных стран. Было решено, что необходимо периодически проводить глобальные консультации по этой теме, желательно в ходе ежегодных сессий Комиссии по народонаселению и развитию.

## 3. Семинар доноров по вопросу осуществления программ в области продуктивного здоровья

27. 12-14 июня 1995 года в Нью-Йорке был проведен семинар по вопросу осуществления программ репродуктивного здоровья, спонсорами которого выступали Британское управление по развитию заморских территорий (ОДА) и Агентство Соединенных Штатов Америки по международному развитию (ЮСАИД). Будучи конкретным результатом проведенного в ноябре 1994 года совещания КСР, этот семинар преследовал цель добиться лучшего понимания стратегий, которые наиболее эффективно содействуют улучшению репродуктивного здоровья и выполнению Программы действий. Было отмечено, что к ряду доноров обратились с просьбой расширить их деятельность в области охраны репродуктивного здоровья в период нехватки ресурсов. Было подчеркнуто, что сообществу доноров важно осознать тот факт, что в любой стране каждый из ключевых элементов - планирование семьи, профилактика заболеваний, передаваемых половым путем, и ВИЧ, и инициатива в области безопасного материнства - должны в обязательном порядке получить поддержку по крайне мере одного донора или правительства. Участники семинара призвали все правительства и доноров рассмотреть вопрос о необходимости вложения средств в развитие молодежи, организации диалога и координации своих усилий.

## 4. Двусторонние инициативы

28. Одним из наиболее обнадеживающих признаков повышения готовности финансировать программы в области народонаселения в развивающихся странах после проведения Международной конференции стало увеличение числа стран-доноров, намеревающихся расширить свою поддержку. В период до Конференции и на самой Конференции несколько доноров, включая ряд основных стран-доноров, обещали в течение ряда последующих лет весьма значительно увеличить объем предоставляемой ими помощи в области народонаселения.

29. В преддверии Конференции правительство Японии объявило о Глобальной инициативе в области народонаселения и борьбы со СПИДом. В рамках этой инициативы Япония сообщила о своем намерении выделить на семилетний период (1994–2000 годы) 3 млрд. долл. США для решения глобальных проблем в области народонаселения и борьбы с распространением ВИЧ/СПИДа. Ожидается, что из этой общей суммы 1 млрд. долл. США будет израсходован на основные мероприятия в области народонаселения и планирования семьи.

30. О своем намерении израсходовать в течение следующих шести лет (1995–2000 годы) на программу в области народонаселения около 2,1 млрд. долл. США заявило правительство Германии. Германия при оказании помощи в области народонаселения придерживается двойной стратегии, рассматривая в качестве своих приоритетных направлений услуги в области планирования семьи и деятельность в области медицинского просвещения, борьбы с ВИЧ/СПИДом и наделения женщин более широкими правами, которые оказывают воздействие на репродуктивное поведение. В ходе Международной конференции Германия заявила, что она увеличит свою помощь в интересах мероприятий в области планирования семьи с 93 млн. долл. США в 1994 году до 127 млн. долл. США в 1995 году. Примерно две трети помощи на цели народонаселения в настоящее время поступает по двусторонним каналам, а одна треть – через многосторонние организации и международные неправительственные организации. Увеличение в 1995 году выделяемых средств по сравнению с 1994 годом включает новые обязательства правительства в связи с Программой действий.

31. В июле 1995 года Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии объявило об увеличении помощи на цели народонаселения и охраны репродуктивного здоровья примерно на 65 процентов, что в течение двух лет должно составить около 160 млн. долл. США. Британское ОДА придерживается широкого подхода с позиции охраны репродуктивного здоровья к оказанию помощи в области народонаселения, уделяя при этом особое внимание вопросам планирования семьи.

32. О своих планах увеличить помощь на цели народонаселения к 2000 году более чем в десять раз заявила Европейская комиссия Европейского союза. Европейская комиссия установила стратегическую цель ежегодно выделять до 2000 года примерно 400 млн. долл. США на программы в области народонаселения. Ожидается, что Европейский союз в рамках своей помощи в области народонаселения особое внимание будет уделять странам Африки к югу от Сахары. Одним из видов помощи Европейского союза развивающимся странам является оказание помощи через страны программы ЮНФПА, как это было сделано в случае Египта и Сирийской Арабской Республики.

33. В октябре 1995 года правительство Дании объявило о своем намерении создать специальный фонд в размере 35 млн. датских крон (около 6,3 млн. долл. США) под управлением ЮНФПА для программ в области народонаселения в странах Африки. Отмечая остроту проблем народонаселения в Африке, правительство Дании указало, что средства Фонда должны использоваться на осуществление Программы действий в Африке. Кроме того, правительство также заявило о своем намерении в 1995 году внести специальный дополнительный взнос в размере 12 млн. датских крон (примерно 2,2 млн. долл. США) в ЮНФПА. Этот дополнительный взнос

предназначен для развития общественных наук в связи с вопросами сексуального и репродуктивного здоровья, включая исследования по вопросам поведения мужчин и расширения их участия в программах охраны репродуктивного здоровья.

34. В августе 1995 года правительство Бельгии объявило о своем намерении создать Целевой фонд в размере 20 млн. бельгийских франков (примерно 700 000 долл. США) в дополнение к ее обычному взносу в ЮНФПА за 1995 год. Этот Целевой фонд представляет собой многосторонний/двусторонний механизм под управлением ЮНФПА для осуществления конкретных программ в Нигерии и Уганде, а также для проведения межрегиональных исследований.

35. Правительство Австралии объявило о своей инициативе, рассчитанной на четыре года, - до 1998 года, в соответствии с которой будет выделено 130 млн. долл. США на содействие осуществлению программ в области народонаселения и планирования семьи в развивающихся странах. Это означает увеличение на 47 процентов помощи Австралии в области народонаселения по сравнению с предыдущим четырехгодичным периодом.

36. Недавно парламент Нидерландов призвал правительство Нидерландов увеличить финансирование деятельности в области народонаселения, с тем чтобы к 1998 году достичь целевого показателя для бюджета международной помощи на цели развития в размере 4 процентов. Такое решение привело бы к увеличению финансирования Нидерландами международной деятельности в области народонаселения с уровня примерно 50 млн. долл. США в настоящий момент до примерно 125 млн. долл. США в 1998 году, что равнозначно увеличению на 150 процентов.

37. Правительство Швейцарии недавно сообщило о своем намерении внести дополнительный взнос в ЮНФПА на мероприятие в развивающихся странах, непосредственно направленные на осуществление Программы действий. В настоящий момент обсуждаются конкретные вопросы этого взноса, который превысит 2 млн. долл. США.

##### 5. Многосторонние инициативы

38. Объем поступающих для финансирования ЮНФПА средств после проведения Международной конференции по народонаселению и развитию возрос. Выступая на заключительной сессии Конференции по объявлению взносов в ноябре 1995 года, Исполнительный директор ЮНФПА сообщил делегатам, что общий объем ресурсов ЮНФПА в 1995 году, по оценкам, составляет около 306 млн. долл. США. Эта сумма отражает увеличение на 16 процентов по сравнению с объемом ресурсов в 1994 году и представляет собой самый высокий уровень поступлений за все время существования ЮНФПА, что стало возможным благодаря щедрой поддержке со стороны более чем 90 доноров, в частности Японии, Нидерландов, Соединенных Штатов, Германии, Норвегии, Дании, Швеции, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Финляндии и Швейцарии. Целевой показатель поступлений ЮНФПА на 1996 год, содержащийся в плане работы, утвержденном Правлением, составляет 325 млн. долл. США.

39. Помимо добровольных взносов для финансирования своей регулярной программы, Фонд получает также в качестве многосторонних-двусторонних ресурсов средства для финансирования целевых проектов, осуществляемых под руководством ЮНФПА. В 1994 году в рамках многосторонних-двусторонних и прочих соответствующих договоренностей были получены дополнительные ресурсы в объеме 11,3 млн. долл. США. Важным новым донором в этой связи является Испания, которая высказала намерение на протяжении следующих нескольких лет вносить по 1 млн. долл. США в год.

40. Всемирный банк указал, что в будущем он увеличит объем ресурсов, предназначенных для деятельности в области народонаселения и развития. Кроме значительного увеличения объема своей финансовой помощи в связи с программами в области образования и охраны окружающей среды, прямо или косвенно способствующими достижению целей Программы действий, за последние годы Банк расширил также масштабы своего участия в программах в области народонаселения, здравоохранения и питания, непосредственно затрагивающих вопросы репродуктивного здоровья и первичного медико-санитарного обслуживания, содержащиеся в Программе действий.

Предполагается, что объем предоставляемых Всемирным банком в качестве кредитов средств для проведения деятельности в области народонаселения в предстоящие годы возрастет с примерно 200 млн. долл. США до 500 млн. долл. США в год.

41. Возросший интерес к финансированию проектов в области народонаселения также проявили региональные банки. В 1994 году Азиатский банк развития впервые начал финансирование деятельности в области народонаселения и планирования семьи путем предоставления весьма льготных кредитов Бангладеш, Пакистану, Маршалловым Островам и Папуа-Новой Гвинеи. Азиатский банк развития в ходе Международной конференции заявил, что принятая Банком в июле 1994 года новая политика в области народонаселения способствует созданию учитывающих гендерный фактор рамок для развития людских ресурсов в целях содействия планированию семьи, здравоохранению, образованию и питанию, а также для снижения уровня рождаемости.

42. Председатель Африканского банка развития проинформировал Международную конференцию о выпущенном в 1992 году документе с изложением политики Банка в области народонаселения и о его руководящих принципах в отношении осуществления указанной политики, опубликованных в июле 1994 года. Он также указал, что Банк планирует выделить 30-60 процентов от объема своих ресурсов для сельскохозяйственного и социального секторов и что многие из утвержденных им проектов в области здравоохранения содержат в себе компоненты, касающиеся репродуктивного здоровья.

## 6. Инициативы неправительственных организаций

43. Шестьдесят парламентариев, представляющих 30 стран, собрались в мае 1995 года в Брюсселе для активизации поддержки целей Программы действий. Британской всепарламентской группой по народонаселению, развитию и репродуктивному здоровью и Рабочей группой по народонаселению, устойчивому развитию и репродуктивному здоровью Европейского парламента был организован Европейский парламентский форум для принятия конкретных мер. Форум принял декларацию, призывающую европейских парламентариев и европейские правительства поддержать цели Программы действий, в частности цели, касающиеся мобилизации ресурсов. В ней содержался призыв к увеличению объема официальной помощи в целях развития до уровня 0,7 процента от ВНП и к выделению средств в размере 4 процентов ОПР для программ в области народонаселения.

44. 18 октября 1995 года в конгрессе Соединенных Штатов Америки состоялось международное совещание комитетов развитых стран по оказанию международной помощи, созданное организацией "Парламентарии за глобальные действия". Особое внимание было уделено целям Программы действий и необходимости более активной мобилизации ресурсов на международном уровне для ее успешного осуществления. Участники совещания призвали парламентариев поощрять, поддерживать и утверждать бюджетные положения, направленные на увеличение объема финансовых ресурсов для помощи в целях развития, особенно в связи с инициативами в области народонаселения и облегчения бремени нищеты и для деятельности по расширению возможностей женщин, а также принять в поддержку таких положений надлежащие законодательные акты. В частности, они обязались стремиться к достижению целевого показателя в 0,7 процента от ВНП для помощи в

области развития и 4 процентов от общего объема этой помощи для финансирования инициатив в области народонаселения.

45. "Уэлком траст", один из крупнейших благотворительных фондов, недавно объявил о своем намерении приступить к осуществлению инициатив по финансированию деятельности в области народонаселения. До настоящего времени большая часть его программ была сосредоточена на научно-исследовательской деятельности в медицинской области. В рамках новой программы Фонда на научно-исследовательскую работу и опытные изыскания в области народонаселения в течение пяти лет будет расходоваться примерно по 15 млн. долл. США в год.

46. Под эгидой "Фонда Рокфеллера" и ЮНФПА 42 представителя заинтересованных организаций из многих стран-доноров с 3 по 7 октября 1995 года провели в Дублине встречу для обсуждения стратегий, направленных на увеличение масштабов европейской помощи в связи с активизацией деятельности в области репродуктивного здоровья в развивающихся странах. Они определили основные темы, вытекающие из Международной конференции, обменялись опытом своих стран и разработали планы последующей деятельности. Участники совещания подготовили Дублинскую декларацию, содержащую призыв к расширению международной помощи в связи с деятельностью в области народонаселения и репродуктивного здоровья в развивающихся странах.

#### D. Национальные инициативы, касающиеся потока внутренних ресурсов

47. Имеются данные, свидетельствующие о том, что многие развивающиеся страны мира уже принимают или собираются принимать меры по разработке национальных планов действий в соответствии с призывом, содержащимся в Программе действий. Многие страны принимают меры, направленные на широкое распространение результатов Международной конференции и прилагают пропагандистские усилия по содействию пониманию изменений, вызванных выработанным на Конференции подходом. В ряде стран проводятся обзоры, направленные на корректировку программ, с тем чтобы они отражали эту новую ориентацию. Например, в области репродуктивного здоровья, включая планирование семьи и сексуальное здоровье, страны приступили к разработке всеобъемлющих и комплексных систем, предлагающих полный диапазон услуг, на основе существующих сетей первичного медико-санитарного обслуживания.

48. Поскольку после Международной конференции прошло немногим более одного года, всесторонняя оценка откликов в том, что касается потока внутренних ресурсов, является в некоторой степени преждевременной. Поэтому в нижеследующих пунктах содержится лишь краткая характеристика изменений, касающихся приоритетов в области ресурсов, происходящих в отдельных странах развивающегося мира в рамках осуществления Программы действий.

49. В Бангладеш были разработаны планы и стратегии, выходящие за рамки программ в области планирования семьи. В этих планах серьезное внимание уделяется образованию, здравоохранению и расширению возможностей женщин. В этой связи объем выделяемых ресурсов в социальном секторе возрос с примерно 15 процентов от общего годового объема ресурсов на цели развития в 1990-1991 годах до 27 процентов в 1994-1995 годах.

50. Правительство Пакистана объявило о том, что оно увеличило свой национальный бюджет на деятельность в области народонаселения на 30 процентов. На Филиппинах правительство недавно выделило больший объем ресурсов для своей национальной комиссии по народонаселению. Правительство Намибии в своем первом национальном плане развития на период 1996-2000 годов выделило на деятельность в области народонаселения и развития более 10 млн. рандов.

51. Правительство Исламской Республики Иран произвело корректировку своей Национальной программы в области репродуктивного здоровья и планирования семьи в целях отражения в ней рекомендаций Программы действий. Министерству здравоохранения и медицинского просвещения уже выделено дополнительно 2,35 млн. долл. США на следующий финансовый год, причем оно просило увеличить его бюджет еще на 3 млн. долл. США. Одновременно правительство создало комитет для контроля за осуществлением Программы действий.

52. Были отмечены и некоторые другие случаи изменения политики после проведения Конференции, которые окажут влияние на поток национальных ресурсов, хотя в большинстве случаев точная сумма финансовых средств еще не сообщена. В нескольких странах были организованы семинары, посвященные путям осуществления Программы действий. Вслед за этими семинарами, по всей вероятности, последует разработка национальных программ в области народонаселения, которые будут включать в себя подробные положения в отношении ресурсов, требуемых для осуществления Программы действий. Ряд правительств также приняли меры по видоизменению своих планов в области развития для включения в них элементов Программы действий. Некоторые правительства создали целевые группы для обзора и укрепления своих соответствующих национальных стратегий в области народонаселения в соответствии с Программой действий, и ожидается, что благодаря этому будут разработаны национальные программы действий. Такая деятельность, по всей вероятности, приведет к увеличению объема ресурсов либо из внутренних источников, либо, в случае крайне тяжелого экономического положения, к новым запросам об оказании внешней помощи.

### III. ОЦЕНКА ПОТРЕБНОСТЕЙ В РЕСУРСАХ ДЛЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОБЛАСТИ НАРОДОНАСЕЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ

53. В Программе действий (пункт 16.28) содержится конкретный призыв в адрес международного сообщества на регулярной основе производить обзор конкретных потребностей стран в области народонаселения и развития. Содержащиеся в Программе действий оценки ресурсов составлялись на глобальном и субрегиональном уровнях. Масштабы требуемых ресурсов и темпы их увеличения значительно различаются в зависимости от субрегиона. В настоящее время прилагаются усилия по уточнению этих оценочных показателей на страновом уровне. Эти усилия резюмируются ниже.

54. ЮНФПА в сотрудничестве с другими международными учреждениями на периодической основе проводит миссии по обзору программ и разработке стратегий в целях оценки потребностей и приоритетов стран в вопросах, касающихся народонаселения. Доклады о проведении этих миссий могут служить в качестве дополнительного механизма для оценки конкретной программы и потребностей в ресурсах развивающихся стран в области народонаселения и развития. Прилагаются усилия к тому, чтобы в будущем такие миссии отражали цели, установленные в Программе действий, включая цели, касающиеся контроля за потоком соответствующих ресурсов.

55. Другим растущим источником информации о потребностях в области ресурсов является осуществляемая при международной поддержке Глобальная инициатива по удовлетворению потребностей в контрацептивах и материально-техническом обеспечении в развивающихся странах, которая реализуется ЮНФПА. В рамках этой программы проводятся страновые исследования в целях оценки потребностей в контрацептивах и материально-техническом обеспечении. В ходе этих исследований собирается подробная информация о стоимости контрацептивных средств и материально-технического обеспечения за десятилетний период. На текущий момент проведено в общей сложности 12 исследований во всех регионах мира; 11 из них были успешно завершены, а

их результаты опубликованы. В настоящее время начато проведение еще трех страновых исследований.

56. Совсем недавно ЮНФПА завершил подготовку страновых отчетов по странам Африки, расположенным к югу от Сахары, и в настоящее время осуществляет подготовку подобных страновых отчетов по всем другим развивающимся странам. Указанные отчеты включают данные о национальной позиции в отношении ключевых социальных и экономических показателей, первоначальные оценки потребностей в ресурсах для национальных программ в области народонаселения и развития и резюме соответствующих национальных стратегий в области народонаселения. Проекты страновых отчетов по Азии были распространены среди отделений на местах и руководителей и составителей национальных программ для комментариев. Особое внимание уделяется скорейшему завершению и распространению страновых отчетов по центральноазиатским республикам и Казахстану. Глобальная подборка страновых отчетов будет завершена, рассмотрена и широко распространена в течение 1996 года.

57. Университеты и научно-исследовательские учреждения также принимают участие в оценке потребностей в ресурсах, касающихся услуг в области здравоохранения и планирования семьи в развивающихся странах. Например, организация "Фэмили хэлс интернешнл" и Университет штата Северной Каролины (Соединенные Штаты Америки) в настоящее время участвуют в осуществлении экспериментального проекта в целях завершения матрицы расходов, связанных с планированием семьи, для разработки стандартной методологии оценки национальных расходов, связанных с планированием семьи. В рамках экспериментального исследования по вопросу основных показателей для контроля за осуществлением программ в области репродуктивного здоровья ЮНФПА также проводит сбор контрольных данных для разработки надлежащей методологии в целях сбора информации в отношении потока национальных ресурсов. Принстонский университет при поддержке Фонда Рокфеллера осуществляет анализ масштабов неудовлетворенных потребностей, касающихся услуг в области планирования семьи, и возможных подходов в целях успешного удовлетворения этих потребностей.

58. Фонд Рокфеллера принимает активное участие в осуществлении программы целевого финансирования научно-исследовательской деятельности под названием "Мобилизация ресурсов для проведения второй революции в области контрацептивных средств". Эта программа направлена на детальное понимание структуры расходов, связанных с оказанием услуг в области планирования семьи и других услуг в области первичного медико-санитарного обслуживания населению развивающегося мира, и, таким образом, на подготовку важного комплекса данных для надлежащей оценки потребностей в мобилизации международных ресурсов.

#### IV. ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ СБОРА ИНФОРМАЦИИ О РЕСУРСАХ

59. Необходимо будет осуществлять всесторонний контроль за мобилизацией ресурсов для осуществления Программы действий. Следует разработать ориентированный на практическую деятельность механизм для координации работы многосторонних учреждений и прочих организаций. В настоящее время в ЮНФПА имеется система контроля за объемом международной помощи в связи с осуществлением программ, касающихся вопросов народонаселения и развития. Эта система в дальнейшем будет, если это необходимо, доработана и усовершенствована в целях повышения точности контроля за объемом международной финансовой помощи для проведения программ, касающихся народонаселения и развития, в соответствии с решением Второго комитета Генеральной Ассамблеи, принятым в декабре 1995 года.

60. Как упоминалось выше, в настоящее время данные о потоках внутренних ресурсов для программ в области народонаселения и развития на регулярной основе не представляются. Желательно разработать систему для контроля и оценки мобилизации внутренних ресурсов в целях составления законченной картины потока глобальных ресурсов в области народонаселения и развития. Такая система данных, если бы она существовала, дополняла бы параллельные усилия в целях получения более точных оценок потребностей в ресурсах на национальном уровне и в конечном итоге позволила бы обеспечить более тесное сотрудничество между учреждениями-донорами в рамках удовлетворения потребностей отдельных стран. Наличие законченной картины потока ресурсов также способствовало бы проведению контроля за осуществлением пункта 7 резолюции 49/128 Генеральной Ассамблеи, в которой все страны настоятельно призываются к тому, чтобы рассмотреть их нынешние приоритеты в области расходов, с тем чтобы изыскать дополнительные средства на цели осуществления Программы действий. Мнения Комиссии по народонаселению и развитию будут иметь большое значение для создания такой системы в будущем.

61. Другой проблемой, связанной с надлежащей оценкой финансовых ресурсов, является классификация деятельности различных доноров в области народонаселения. Хотя в настоящее время и прилагаются усилия по совершенствованию и координации различных используемых систем классификации в соответствии с касающимися народонаселения компонентами Программы действий, проблемы, связанные со стандартными определениями для целей представления докладов о потоке ресурсов в области репродуктивного здоровья, включая планирование семьи и сексуальное здоровье, подробно определенные в Программе действий, в полной мере еще не разрешены. Такие вопросы должны быть рассмотрены до того, как может быть завершена скоординированная оценка потоков международных и внутренних ресурсов.

62. Кроме того, многое еще предстоит сделать для координации собираемой информации о потребностях в ресурсах отдельных стран в целях осуществления рекомендаций Программы действий. Как двусторонние, так и многосторонние донорские учреждения часто направляют в развивающиеся страны миссии по выявлению потребностей и оценке. И хотя в таких миссиях внимание зачастую бывает сконцентрировано на конкретных элементах компонентов Программы действий, связанных с народонаселением, проводимая ими оценка текущих и будущих потребностей в ресурсах для целей развития может быть полезной при определении конкретных страновых потребностей в области народонаселения. Более тесная координация в рамках объединения такой информации в глобальную базу данных способствовала бы международным усилиям по контролю за осуществлением Программы действий.

#### V. ВЫВОДЫ

63. Осуществление Программы действий ведется по трем четко выраженным направлениям. Во-первых, международное донорское сообщество продемонстрировало свою приверженность Программе действий, и в рамках ее осуществления был достигнут значительный прогресс. Во-вторых, имеются некоторые данные, свидетельствующие об увеличении потока ресурсов в форме внешней помощи для мероприятий в области народонаселения. И наконец, национальные правительства, которые являются наиболее важными действующими лицами, разрабатывают пересмотренную и обновленную политику в области народонаселения и развития в соответствии с целями Программы действий. Собранные для настоящего доклада информация указывает на то, что несколько развивающихся стран, несмотря на неблагоприятные экономические условия, увеличили объем внутренних ресурсов или изъявили возросшее желание мобилизовывать ресурсы для деятельности в области народонаселения. Однако до тех пор, пока не будут собраны более

систематизированные данные о потоке внутренних ресурсов, подход к вопросу о мобилизации ресурсов в развивающихся странах будет по-прежнему носить фрагментарный и незаконченный характер.

64. Очевидно, что прогресс в деле осуществления Программы действий достигается по нескольким направлениям. Участие в консультациях высокого уровня по вопросу мобилизации ресурсов, создание Межурожденческой целевой группы по осуществлению Программы действий и оказание технической поддержки национальным правительствам – все это ведет к созданию коалиции партнеров из многосторонних организаций, национальных правительств и неправительственных организаций, стремящихся к успешной реализации целей и задач Программы действий.

65. Однако несмотря на эти обнадеживающие явления, успешное осуществление Программы действий зависит от мобилизации ресурсов. Налицо острая необходимость в дополнительных ресурсах для более четкого определения и удовлетворения остающихся потребностей в связи с вопросами, касающимися народонаселения и развития, такими, как охрана репродуктивного здоровья, включая информацию и услуги в области планирования семьи и сексуального здоровья, а также для удовлетворения растущих потребностей и расширения масштабов и повышения качества программ. Африканским странам, расположенным к югу от Сахары, некоторым странам Азии и наименее развитым странам в других регионах потребуется значительно большая доля ресурсов, предоставляемых международным сообществом. Хотя некоторые страны-доноры взяли на себя своевременные и достойные похвалы обязательства, заявив об увеличении объема средств, предназначенных для деятельности в области народонаселения, в течение последних лет официальная помощь в целях развития характеризуется тенденцией к застою, и, за некоторыми исключениями, можно отметить лишь незначительный прогресс в деле достижения целевого показателя выделения средств в размере 4 процентов от общего объема официальной помощи в целях развития для деятельности в области народонаселения и развития. В целом, донорам по-прежнему необходимо пересмотреть свою политику в области оказания помощи в целях развития и надлежащим образом увеличить объем ресурсов, предназначенных для глобальной деятельности в области развития.

#### Примечания

1/ В основе этого раздела доклада лежат в основном опубликованные и неопубликованные данные из издания ЮНФПА Global Population Assistance reports of UNFPA.

2/ Термин "основные средства" относится к средствам, предоставляемым основными донорами в рамках помощи в области народонаселения в указанном году.

3/ Основная часть многосторонней помощи, предоставляемой системой Организации Объединенных Наций, за исключением помощи, предоставляемой ЮНФПА, относится к межрегиональной деятельности.

4/ В этом разделе приводятся годовые расходы, а не обязательства. Основные средства, обсуждавшиеся выше, представляют собой обязательства. Разница между основными средствами и окончательными расходами за любой данный год зачастую является значительной. Это может объясняться задержками, возникающими в тех случаях, когда основной донор предоставляет средства промежуточному донору или когда используются различные определения помощи в области народонаселения и берутся различные финансовые годы. Кредиты Всемирного банка не включены, поскольку они, как правило, распределяются на протяжении ряда лет.

**Таблица 1. Общий объем официальной помощи в целях развития (ОПР)  
и доля помощи в области народонаселения с разбивкой  
по основным странам-донорам, 1993 год**

Донор	Общий объем ОПР (В млн. долл. США)	Процентная доля ОПР от ВНП	Помощь в об- ласти наро- донаселения (В млн. долл. США)	Процентная доля помощи в области народонаселения от ОПР
Норвегия	1 014	1,01	42,9	4,22
Соединенные Штаты Америки	9 721	0,15	366,6	3,77
Финляндия	355	0,46	8,8	2,47
Дания	1 340	1,03	29,5	2,19
Швеция	1 769	0,98	37,0	2,09
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	2 908	0,31	47,2	1,62
Люксембург	50	0,36	0,8	1,58
Нидерланды	2 525	0,82	37,5	1,48
Канада	2 373	0,45	24,7	1,04
Швейцария	793	0,33	6,2	0,77
Новая Зеландия	98	0,25	0,8	0,77
Япония	11 259	0,27	83,2	0,73
Германия	6 954	0,37	50,7	0,73
Австралия	953	0,35	6,4	0,67
Италия	3 043	0,31	17,6	0,58
Бельгия	808	0,39	2,3	0,28
Франция	7 915	0,63	13,4	0,17
Австрия	544	0,30	0,8	0,15
Испания	1 213	0,25	0,6	0,05
Итого	55 633	0,30	777,0	1,40

Источник: Global Population Assistance Report, 1993 (Нью-Йорк, Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения, 1994 год).

Таблица 2. Тенденции в рамках помощи в области народонаселения с разбивкой по источникам финансирования, 1990-1993 годы

(В млн. долл. США)

	1990 год	1991 год	1992 год	1993 год
Двусторонняя	669	774	766	777
Многосторонняя	86	102	54	66
Частная	48	76	106	124
Всемирный банк	169	354	107	344
<b>Итого</b>	<b>972</b>	<b>1 306</b>	<b>1 033</b>	<b>1 310</b>

Источник: UNFPA Global Population Assistance Report, 1993 (Нью-Йорк, 1994 год).

Примечание: По причине округления данных общая сумма процентных показателей может не всегда соответствовать итоговой сумме.

-----